

УДАРНЫЙ ТРУД

Орган Сегозерского Райкома КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

№ 3 (69)
ПОНЕДЕЛЬНИК
7
января
1946 г.
XI ГОД ИЗДАНИЯ
Цена 15 коп.

Карело-Финская ССР Сегозерский район колхоз „Искра“

Дорогие товарищи, сегодня получил Ваше решение о выдвижении меня кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета Союза ССР. Горячо благодарю за оказанное мне высокое доверие. На Вашу просьбу даю согласие баллотироваться в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Сегозерскому сельскому избирательному округу.

Обещаю оправдать Ваше доверие, отдать все силы, опыт и знания делу скорейшего восстановления хозяйства и дальнейшему процветанию Карело-Финской Республики.

Буду честно, преданно служить советскому народу и всемерно укреплять могущество нашей великой социалистической Родины.

С братским приветом

Герой Советского Союза МАЗУРУК

Карело-Финская ССР Сегозерский район Селецкий лесопункт

Дорогие товарищи, сегодня получил Ваше решение о выдвижении меня кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР. Горячо благодарю за оказанное мне высокое доверие. На Вашу просьбу даю согласие баллотироваться в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Сегозерскому сельскому избирательному округу.

Обещаю оправдать Ваше доверие, отдать все силы, опыт и знания делу скорейшего восстановления хозяйства и дальнейшему процветанию Карело-Финской Республики.

Буду честно и преданно служить советскому народу и всемерно укреплять могущество нашей великой социалистической Родины.

С братским приветом

Герой Советского Союза МАЗУРУК

Карело-Финская ССР Сегозерский район колхоз имени Степана Гурьева

Дорогие товарищи, сегодня получил Ваше решение о выдвижении меня кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР. Горячо благодарю за оказанное мне высокое доверие. На Вашу просьбу даю согласие баллотироваться в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Сегозерскому сельскому избирательному округу.

Обещаю оправдать Ваше доверие, отдать все силы, опыт и знания делу скорейшего восстановления хозяйства и дальнейшему процветанию Карело-Финской Республики.

Буду честно, преданно служить советскому народу и всемерно укреплять могущество нашей великой социалистической Родины.

С братским приветом

Герой Советского Союза МАЗУРУК

Заканчивается работа по составлению списков избирателей

Важнейшим делом во всей организационной предвыборной работе является составление списков избирателей. Они должны быть составлены в срок, правильно и точно. Список избирателей — это документ, который служит основанием для участия гражданина в выборах.

В беседе с сотрудником редакции „Ударный труд“ председатель Паданского сельсовета тов. М. Д. Годарева сказала следующее:

— К составлению списков избирателей мы приступили в первых числах ноября. Для этой цели привлекли партийных, комсомольских, советских активистов.

Первый раз составили список по подворным книгам и обошли всех избирателей, сверились с их документами. Недостатки исправили.

Вторые черновые списки составили в алфавитном порядке. Сделали вторичный обход со списками. При этом на участке Привинной, где она проверяла списки, обнаружено 2 человека не внесенных в списки. На участке Сошкиной, Вознесенской и Агаповой не было ни одного избирателя пропущено.

Сейчас подлинник списков уже составлен. Осталось снять копию и вывесить для всеобщего обозрения. Списки избирателей будут вывешены в агитпункте.

Оказали помощь

На одном из собраний члены артеля „Красный партизан“, Селецкого сельсовета, обсудили вопрос о выполнении двухстороннего договора с Надвоицким леспромхозом. На собрании говорили о том, что с выполнением плана лесозаготовок IV квартала колхоз не справляется. Собрание решило выделять дополнительно людей на помощь тем, кто работает на Дубровском лесопункте, Надвоицкого леспромхоза.

Бригада колхозников из 5 человек на другой же день выехала на лесопункт. Руководила ею Л. И. Миронова. За 10 дней работы в лесу бригада заготовила 212 феметров древесины.

Мастинен.

На собрании колхозников сельхозартели „Молодая гвардия“

С большим воодушевлением прошло собрание колхозников сельхозартели „Молодая гвардия“, Сяргозерского сельсовета, по поддержке выдвинутых кандидатур в депутаты Верховного Совета СССР по Кемскому по выборам в Совет Союза избирательному округу — т. т. Сталина Иосифа Виссарионовича, Фролова Валерьяна Александровича и по Сегозерскому сельскому по выборам в Совет Национальностей избирательному округу — т. т. Хрущева Никиты Сергеевича и Мазурика Ильи Павловича. К назначенному времени в помещении правления колхоза собрались все колхозники. Слово взяла молодой избиратель Савинова М. И.

— Я поддерживаю кандидатуру в депутаты в Совет Союза нашего любимого отца и учителя Иосифа Виссарионовича Сталина,

— говорит тов. Савинова. — Вполне можем надеяться, что тов. Сталин оправдает наше доверие.

При упоминании имени товарища Сталина все участники собрания стоя аплодируют.

Аплодисментами был встречен возглас нескольких колхозников: „Отдадим свой голос за товарищей Сталина, Фролова, Хрущева, Мазурика!“

— От всей души поддерживаю выдвинутые кандидатуры в депутаты Верховного Совета СССР и в день выборов отдам за них свой голос, — заявила на собрании 64-летняя колхозница Карпова Д. Ф.

В принятом решении колхозники сельхозартели „Молодая гвардия“ единодушно выразили желание отдать свои голоса за т. т. Сталина, Фролова, Хрущева Мазурика.

Единодушно поддерживают кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР

После трудового дня собрались сотрудники Райконторы связи на предвыборное собрание по поддержке кандидатур в депутаты Верховного Совета СССР по Кемскому по выборам в Совет Союза избирательному округу товарищей Сталина и Фролова, выдвинутых коллективами рабочих, служащих и инженерно-технического персонала лесозавода №2, Беломорского района, депо станции Кемь и Сегозерского целлюлозно-бумажного химвкомбината, колхозникам колхоза им. Еремеева, Ругозерского района, и по Сегозерскому сельскому по выборам в Совет Национальностей избирательному округу товарищей Хрущева и Мазурика, выдвинутых коллективами колхозов „Искра“ и им. Степана Гурьева, коллективом рабочих и служащих Селецкого лесопункта, Сегозерского района.

Выступая на собрании тов. Трихпоев сказал:

— Я недавно вернулся из Красной Армии по демобилизации и поступил на работу, чтобы наши успехи, достигнутые в боях, закрепить на трудовом фронте. За все время пребывания в Армии мы защитники Родины чувствовали постоянную отеческую заботу тов. Сталина о воинах Красной Армии.

Тов. Фролова хорошо знают воины Карельского фронта, как одного из талантливых командиров Красной Армии. Под его руководством была очищена карельская земля от иноземных захватчиков.

Я думаю, что выражу общее мнение, — продолжал тов. Трихпоев, — если скажу что мы, сотрудники Райконторы связи, единодушно поддерживаем выдвинутые кандидатуры в депутаты Верховного Совета СССР по Кемскому по выборам в Совет Союза избирательному округу и, прийдя к избирательным урнам, отдадим свои голоса за товарищей Сталина и Фролова.

Свое желание отдать свои голоса за товарищей Хрущева и Мазурика выразили в выступлениях молодые избиратели Власова, Осипова, Лаврентьева.

Собрание единодушно решило поддержать кандидатов в депутаты в Совет Союза по Кемскому по выборам в Совет Национальностей по Сегозерскому сельскому избирательному округу товарищей Хрущева Никиты Сергеевича и Мазурика Ильи Павловича.

Предвыборные собрания прошли во всех колхозах, предприятиях и учреждениях района. Всюду трудящиеся единодушно поддерживают решение колхозников колхоза „Искра“ и им. Степана Гурьева, коллектива рабочих, служащих и инженерно-технического персонала Селецкого лесопункта выдвинутых кандидатами в депутаты в Совет Национальностей по Сегозерскому сельскому избирательному округу т. т. Хрущева Н. С.

и Мазурика И. П. Также трудящиеся горячо поддерживают решение коллективов рабочих, служащих и инженерно-технического персонала лесозавода № 2, Беломорского района, депо ст. Кемь, Сегозерского целлюлозно-бумажного комбината и колхозников колхоза им. Еремеева, Ругозерского района, выдвинутых кандидатами в депутаты в Совет Союза по Кемскому по выборам в Совет Национальностей по Сегозерскому сельскому избирательному округу т. т. Сталина И. В. и Фролова В. А.

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

Нет чувства ответственности

В первичной комсомольской организации Райпотребсоюза насчитывается 7 комсомольцев. Все они числятся в списках агитаторов и должны проводить работу по разъяснению избирательного закона среди населения. Комсомольцы этой организации за две последние недели провели всего 11 чток и бесед. Комсомольцы В. Лебедева и Е. Иудин не провели ни одной беседы.

Не лучше дело обстоит с идейным ростом комсомольцев. Комсомольцы Иудин и Терентьева все еще изучают первую главу Краткого курса истории ВКП(б), а Мишанова совсем не учится, но секретарь первичной комсомольской организации т. Бондарева не поставила на обсуждение собрания вопрос о политической учебе комсо-

мольцев, не обсужден вопрос об улучшении агитмассовой работы комсомольцев среди населения, хотя так мало работали комсомольцы Райпотребсоюза.

Комсомольское собрание является одной из форм воспитания молодежи, но они пока не отвечают этому. Правда за последнее время собрания проводятся регулярно, но без подготовки к ним, в следствии чего в прениях выступают, как говорят, постоянные ораторы.

Все это говорит о том, что секретарь комсомольской организации Бондарева не чувствует ответственности за комсомольскую организацию, а ведь не мало было оказано практической помощи со стороны райкома комсомола.

Н. Меньшикова.

Закончился 1945 год. Он войдет в историю как год победы свободлюбивых народов над темными силами фашизма, как год торжества демократических сил, избавивших человечество от угрозы рабства и истребления. Последние дни 1945 года ознаменовались важным политическим событием. В Москве состоялось совещание министров иностранных дел трех великих держав—СССР, Соединенных Штатов Америки и Великобритании. Совещание проходило с 16 по 26 декабря и обсудило ряд важных вопросов, касающихся стран Европы и Дальнего Востока.

Три министра, выражая точку зрения своих правительств, определили порядок подготовки мирных договоров с Италией, Румынией, Болгарией, Венгрией и Финляндией. По этому вопросу на сентябрьской сессии Совета Министров в Лондоне, как известно, возникли серьезные разногласия и не было достигнуто соглашения. Теперь эти разногласия преодолены. Подготовка мирных договоров с перечисленными государствами будет вестись на основе решений Берлинской конференции.

На совещании в Москве министры пришли к соглашению и по вопросу, имеющему важное значение для урегулирования положения на Дальнем Востоке. Будут утверждены с участием представителей СССР Дальневосточная Комиссия и Союзный Совет для Японии. Функции Комиссии заключаются в определении политической линии, прин-

ципов и общих оснований, в соответствии с которым и может осуществляться выполнение Японией ее обязательств по условиям капитуляции. Решение Дальневосточной Комиссии принимается большинством голосов, включая согласие, предоставленное СССР, США, Великобританией и Китаем. Союзный Совет возглавляется главнокомандующим американскими оккупационными войсками. Эти два новых органа призваны обеспечить согласованную политику великих держав на Дальнем Востоке, помешать возрождению японского империализма.

Делу укрепления мира на Дальнем Востоке будет служить и Соглашение о Корее. На совещании признано необходимым создать временное корейское демократическое правительство и установить над этой страной опеку. Корею, находившейся длительное время в лапах японских агрессоров, предоставляется, таким образом, возможность развития страны на демократических началах.

Московское совещание обсудило также положение, сложившееся в Китае. Три министра пришли к единодушному решению по вопросу объединения и демократизации Китая под руководством национального правительства. Они договорились о необходимости широкого привлечения демократических сил во все органы этого правительства и о прекращении гражданской борьбы в стране.

В соглашении относительно Румынии и Болгарии предусматривается

целесообразность включения в состав правительств этих стран по два представителя от партий, не принимающих в настоящее время участия в работе правительств. Указывается, что это должны быть такие представители, которые готовы лояльно (благожелательно) работать с правительством. Совещание высказало пожелание, чтобы в Румынии, кроме того, по возможности скорее проведены были свободные выборы, с участием всех демократических и антифашистских партий. После этого правительства обеих стран получают признание со стороны США и Великобритании. Как известно, СССР уже имеет с Болгарией и Румынией нормальные дипломатические отношения.

Наконец, весьма крупное значение имеет соглашение по вопросу об учреждении организацией Объединенных наций Комиссии, которая будет заниматься атомной энергией. СССР пошлет в состав этой Комиссии своего представителя.

Таким образом, совещание трех министров, вопреки надеждам противников сотрудничества Союзных держав, пришло к положительному решению ряда важных вопросов. Демократическая печать и общественность всего мира оживленно обсуждают эти решения, считая, что они служат делу укрепления международного сотрудничества в послевоенный период.

И. Федоров.



19-летний комсомолец Николай Зайцев возглавляет на Кузбасском заводе имени Фрунзе молодежную бригаду, все члены которой совмещают по несколько профессий. Выполняя до двух норм, Зайцев и держит первенство на заводе. Первый в цехе она перешла на дояр счет. Николай Зайцев награжден орденом Ленина.

На снимке: Н. Зайцев (справа) и член его бригады комсомолец Е. Петрович.

ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ ГРАЖДАНИНА СССР

ПРАВО НА ТРУД

Только в нашей стране впервые в истории человечества право на труд стало непреложным законом государства, осуществленной мечтой лучших людей многих поколений. В Конституции—основном законе Союза Советских Социалистических Республик—записано, что граждане СССР имеют право на труд, то есть право на получение гарантированной работы с оплатой их труда в соответствии с его количеством и качеством. Наша Конституция законодательно закрепляет те завоевания, которые уже добыты и обеспечены. У нас право на труд, как гласит Конституция СССР, обеспечивается социалистической организацией народного хозяйства, неуклонным ростом производительных сил советского общества, устранением возможности хозяйственных кризисов и ликвидацией безработицы.

При капитализме у трудящихся нет и не может быть обеспеченного права на труд. Они не уверены в своем завтрашнем дне. Без-

работица—неизбежный спутник капиталистического строя с его анархией в способе производства. Там капиталисты заинтересованы в наличии постоянной армии безработных. Известно, что в довоенные годы армия безработных за рубежом исчислялась десятками миллионов человек. И ныне, после второй мировой войны, солдаты многих стран, возвращаясь из армии, не уверены, найдут ли они себе работу. Больше того, крупнейшие заводы там закрываются, и рабочие выбрасываются на улицу, увеличивая резервную армию труда.

Право на труд—одно из величайших завоеваний Октябрьской революции. В СССР навсегда ликвидирована возможность экономических кризисов и безработицы. У нас каждый обеспечивается работой.

Подросток, юноша и девушка в нашей стране имеют широкую возможность выбора специальности. Созданные по инициативе товарища Сталина школы ФЗО, ремесленные и железнодорожные училища обес-

печивают не только квалифицированными мастерами и воспитателями, но и питанием и одеждой за счет государства. В этих школах и училищах уже обучались мастерству 2.250.000 молодых рабочих. Огромные средства—11 миллионов рублей—затратило государство на обучение трудовых резервов за эти годы. Перед каждым рабочим и колхозником у нас открыты все возможности для повышения своей квалификации, для творческого производственного роста. Есть для этого курсы мастеров, стахановские школы, школы трактористов, комбайнеров и многие другие.

Статья 12-я Конституции СССР гласит, что труд в СССР является обязанностью и делом чести каждого способного к труду гражданина. В нашей стране труд—высокий общественный долг. Никто не имеет права уклоняться от труда, переложить его на чужие плечи, бездельничать.

Только в труде с рабочими и крестьянами можно стать настоящим коммунистом,—учил Владимир Ильич.

„Мы должны всякий труд, как бы он ни был грязен, и труден, построить так, чтобы каждый рабочий и крестьянин смотрел себя так: я—часть великой армии свободного труда...“

В противоположность капиталистическим государствам в Советской стране труд превратился в дело славы, в дело доблести и героизма. В постановлении Совета Народных Комиссаров СССР об установлении Сталинских премий рядом с именами известных всему миру ученых академиком Вавилова, Капицы, Лысенко, Цицина и других мы видим имена сталевара Александра Чалкова, звеньевой колхоза Анны Юткиной и многих других стахановцев и стахановок.

Советские люди, люди творческого горения, не терпящие застоя и косности, ломающие установившиеся технические нормы, показали новое, социалистическое отношение к труду. Трудовой подъем в нашей стране нашел свое выражение в социалистическом соревновании на заводах, транспорте, в колхозах, во всех отраслях промышленности и сельского хозяйства. Особенно ярко

выражено социалистическое отношение к труду в массовых подвигах советских рабочих, колхозников и интеллигентов в годы Великой Отечественной войны, когда наш народ напряг все свои могучие силы, чтобы обеспечить фронт и страну всем необходимым для разгрома врага. Так же, как воины в сражениях, труженики тыла показали беспримерный массовый героизм на трудовом фронте. Родина отметила своих бойцов фронта орденами и медалями, золотыми звездами Героев Советского Союза. Орденами, медалями и золотыми звездами Героев Социалистического Труда отмечены подвиги тружеников тыла. Много миллионов тружеников города и села получают ныне медали „За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг.“.

В нашей стране человека ценят по его труду. Неиссякаемая созидательная сила советского народа делает нашу страну еще более могучей и богатой, а жизнь народа важиточной и счастливой.

Ответственный редактор В. Лукин.